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Project ‘SAMEN’  -  Samenwerkingsverband

In december 2020 werd bekendgemaakt dat in het kader van een lik-op-stukbeleid om bij 
strafbare feiten meteen op te treden, er gestart ging worden met het project ‘SAMEN’. Dit 
project zou ook geëvalueerd en gemonitord worden door middel van wetenschappelijk 
onderzoek.

In de commissie Justitie van 12 januari 2021 vroeg ik wanneer de nulmeting van het 
project zou starten en welke onderzoeksinstanties hierbij betrokken zouden worden. De 
minister gaf het volgende mee in haar antwoord: “Op dit moment lopen de gesprekken 
met verschillende onderzoeksinstanties. Er zullen verschillende onderzoeksinstanties zijn, 
de VUB zal dit trekken. De bedoeling is ook dat ik een samenwerkingsverband maak waar 
ook andere instanties in zitten en dat dit binnen een maand kan vertrekken.”

1. Staat dit samenwerkingsverband reeds op punt?

2. Welke andere onderzoeksinstanties worden hierbij nog betrokken?

3. De minister gaf ook reeds aan dat ze in gesprek is met de procureur in Limburg om de 
volgende fase – het project S of het Veiligheidshuis – mee te helpen ondersteunen.

Wat is de huidige stand van zaken hieromtrent? Is al bekend welke rol de minister 
hierin zal opnemen?

4. Hoe zal er in dit project voor het pregerechtelijke luik afgestemd worden met de 
hulpverlening?  

5. Hoeveel justitieassistenten worden er momenteel ingezet voor het project? Acht de 
minister dit voldoende of zullen er in de toekomst meer justitieassistenten worden 
ingezet?
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1-2.Er werd een samenwerkingsovereenkomst opgesteld met de VUB. 
Momenteel ligt het ontwerp van samenwerkingsovereenkomst voor bij de VUB, zodat 
zij dat juridisch verder kunnen verfijnen. Op basis van die overeenkomst zullen zij 
dan bekijken welke andere partners ze hierbij betrekken.

3. Momenteel bestaan er in Limburg verschillende goede projecten en initiatievenzoals 
de FJC’s, M-werking, LIM-project, ARIEC’s, etc; die streven naar een efficiënte, 
integrale aanpak van veelvoorkomende veiligheidsproblemen. Daarom wil 
Plan S werk maken van een Limburgs samenwerkingsplatform dat die verschillende 
projecten overkoepelt, verbindt en optimaliseert.

Met Plan S wensen verschillende Limburgse partners (parket Limburg, politiezones 
CARMA & LRH, stad Genk & Hasselt, beide Limburgse justitiehuizen, FJC Limburg, 
ARIEC Limburg, CAW Limburg en Zorgroep Zin) een gezamenlijke, meer integrale 
visie en aanpak ontwikkelen, waarbij op een evenwichtige manier wordt ingezet op 
preventie, herstel en handhaving.  

Wat betreft de stand van zaken kan ik u meedelen dat er momenteel een 
inventarisatie en analyse wordt gemaakt van verschillende 
samenwerkingsinitiatieven op het vlak van veiligheid (vaak op het snijpunt van 
veiligheid, welzijn en zorg). Er wordt met alle partners samen een gezamenlijke visie 
ontwikkelt en op strategisch en operationeel vlak wordt de samenwerking structureel 
vastgelegd. Om dit mee vorm te geven zal ik extra personeelsondersteuning bieden, 
in de vorm van een coördinator voor het project S.

4. Zowel met collega Beke als collega Somers werd er afgestemd om extra financiering 
te voorzien voor het project SAMEN. Collega Beke zal daarvoor in een bijkomende 
ondersteuning voorzien van de hulpverlening.

5. In het justitiehuis van Mechelen worden er momenteel 2 justitieassistenten ingezet in 
deze opdracht. 
Zowel in feiten als in geografische locatie zitten we voorlopig nog in een opbouwende 
fase. Om die reden is een grotere personeelscapaciteit nog niet aan de orde.. In 
Mechelen koos men bewust voor een trage opstart, zodat het proces eerst 
geoptimaliseerd wordt vooraleer het aantal dossiers verhoogd wordt.


